

ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΣΥΜΠΑΡΑΤΑΞΗ



ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΡΩΤ. ΕΠΙΣΤΟΛΗΣ	2943
ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ	31-10-18

ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΣΥΜΠΑΡΑΤΑΞΗ ΠΑ.ΣΟ.Κ. – ΔΗΜ.ΑΡ.

**Γιάννης Κουτσούκος
Βουλευτής Ν. Ηλείας**

Αθήνα, 31-10-2018

Ερώτηση

Προς: Τον Υπουργό Οικονομικών

κ. Ευκλείδη Τσακαλώτο

Τον Υπουργό Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων

κ. Κωνσταντίνο Γαβρόγλου

**Τον Υπουργό Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Ανθρωπίνων
Δικαιωμάτων**

κ. Μιχαήλ Καλογήρου

Θέμα: «Να παρέμβει άμεσα η Κυβέρνηση για να αντιμετωπίσει την πρωτοφανή και προκλητική ενέργεια της Ιεράς Μονής Αγίων Θεοδώρων Αροανίας σε βάρος κατοίκων - αγροτών των Τ.Κ. Κοινοτήτων Χειμαδιού και Κουτσοχέρας του Δήμου Πύργου Ν. Ηλείας»

Η Ιερά Μονή Αγίων Θεοδώρων Αροανίας προέβη σε μια πρωτοφανή και προκλητική ενέργεια σε βάρος εκατοντάδων αγροτών κατοίκων των Δημοτικών Διαμερισμάτων Χειμαδιού και Κουτσοχέρας του Δήμου Πύργου, καθώς τους καλεί να μισθώσουν τα δικά τους χωράφια, τα οποία καλλιεργούν από αιώνων, ισχυριζόμενη ότι είναι ιδιοκτησία της Μονής.

Συγκεκριμένα με έγγραφό του στις 23/10/2018 το Ηγουμενοσυμβούλιο της Ιεράς Μονής Αγίων Θεοδώρων Αροανίας επικαλούμενο τις διατάξεις «Περί εκμισθώσεως των κτημάτων της Εκκλησιαστικής περιουσίας» και την υπ' αριθμόν 955/17.10.2018 εγκριτική επιστολή της Ιεράς Μητροπόλεως Καλαβρύτων και Αιγιαλείας, διακηρύσσει ότι εκτίθενται σε φανερά δημοπρασία μονοετούς και τετραετούς εκμίσθωσης τα αγροκτήματα, που θεωρεί ιδιοκτησία της. Μεταξύ αυτών και 7.000 στρέμματα της περιοχής «Ρετεντού» της Τ.Κ. Ωλένης Δημοτικής Ενότητας Πύργου Ν. Ηλείας, της

οποίας περιγράφει τα όρια με βάση τοπωνύμια των τοποθεσιών και ορίζει περαιτέρω ότι το μετόχι της Ιεράς Μονής στη «Ρετεντου» δύναται να μισθωθεί ολόκληρο ή τμηματικά, ορίζοντας μάλιστα και το τίμημα στα 20€/στρέμμα.

Στις συγκεκριμένες περιοχές που ευρίσκονται εντός των ορίων των Κοινοτήτων Χειμαδιού και Κουτσοχέρας, οι κάτοικοι ασχολούνται παραδοσιακά με τη γεωργία και την κτηνοτροφία, που αποτελεί το αποκλειστικό τους εισόδημα, καλλιεργούν δε και νέμονται τα συγκεκριμένα αγροτεμάχια, από πάππου προς πάππου, κατέχουν μάλιστα και σχετικούς τίτλους ιδιοκτησίας.

Για το μέγεθος της αντικοινωνικής αυτής ενέργειας της Ι.Μ. Αγίων Θεοδώρων, σε βάρος των αγροτών, βιοπαλαιστών της συγκεκριμένης περιοχής, αξίζει να σημειωθεί ότι μεταξύ των κατοίκων υπάρχει μεγάλος αριθμός νέων ανθρώπων που έκαναν επιλογή ζωής να ασχοληθούν με την πρωτογενή παραγωγή, αξιοποιώντας τη γη των πατεράδων τους.

Για τους παραπάνω λόγους οι ενέργειες της Κυβέρνησης πρέπει να είναι άμεσες, ώστε με την κατάλληλη νομοθετική παρέμβαση να ακυρωθεί αυτή η πρωτοφανής, παράλογη, προκλητική και αντικοινωνική πράξη της Ι.Μ. Αγίων Θεοδώρων προκειμένου να προστατεύσει τους αγρότες καλλιεργητές της περιοχής.

Με βάση τα παραπάνω, ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί:

Σε ποιες ενέργειες θα προβεί άμεσα η Κυβέρνηση, ώστε να προστατεύσει τους κατοίκους και τους αγρότες καλλιεργητές των συγκεκριμένων χωριών από την εντελώς αδικαιολόγητη, άδικη και επιβλαβή για την Τοπική Κοινωνία απόφαση της Ι.Μ. Αγίων Θεοδώρων;

Ο ερωτών Βουλευτής

Γιάννης Κουτσούκος